MINI 0 DA AERONA IGA.
S% 0 DE AERO

msmrmm: TEGND TCO DE AERON mcn
CONCURSO DE ADMISSXO DE 1967 = EXAME DE ris1ca

INSTRUGUES: _ N
1. A prova de Fisica consta de cingllenta questdes de Maltipla Escdlha.
2. A duraéio da prova e de trés horas.
3. S0 ha uma resposta certa em cada questéo.

4, NXO DEIXE DE RESPONDER NENHUMA QUESTAO. QUANDO EM m

A RESPOSTA QUE LHE PARECE | MAIS CORRETA.r

BTIO PELO COME

5. QUESTOES NAO RESPONDIDAS OCASIONAM REJEIGAO DO CARTAO FELO COMEL.
~ DOR, PODENDO PREJUDICAR O CANDIDATO.
6. Nio escreva no caderno de questdes.
T. Assinale com um t?a.én curto o forte de la 1
~ te a cada questdo, na fOlha de respo:
¢ 8. Verificando algum engano nas
beracha. —

9. Observe _“':'.-'.r--
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1, A frequéncia dos batimentos,

2.

4

TESTE DE MOLTIPLA ESCOLHA

devidos & interferéncia de uza onda de
com outra de rruquEnnia-fE, a:
D) (£, - £5)/2.

frequencia fl
A) fl + fE,
c) £f; = £,

Um corpo cuja massa & de 5 kg
esta sujeito a uma forga que I NEWTONGS
varia com a posigao do mesmo ]
segundo o grafico ao lado. Su 51
pondo que o corpo estivesse :
inicialmente em repousoc na !

posigao x = 0, qual seria a 40 ~

velocldade do mesmo na posl- :
¢gdo x = 25 m? 5 '
A) 100 m/seg. '
B) 250 ?fSEE. :
C) 50 m Seg. ol

D) 10 m/seg. 2

E) nenhum dos valores acima.

Em uma experiéncia verificou-se que a velocidade inicial neces:
ria para que um corpo de massa m atingisse uma altura H, g
langado verticalmente para cima, era igual a V,. 0 meSmO
for langado com uma velocidade iniecial igual a 2 Vor . Sua ¥
dade ao atingir a altura H sera T

A) Voo D) T.ﬁ-‘ -
B} Va/'.?o - ] - |

c) v°/4.

Um baldo elastico com hidrogeé -
fera, © sobe. Supendo-se gue udo

e a atmosfera,
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6.

Te

Considerem~-se as duas situagSes seguintes: :
l. Um pedestre se npmxlmzagum velocidade v de um carro/parado que
esta buzinando. A buzina emite um som de frequéncia f.
2. O pedestre para e o carro, ainda buzinando, sSe mov
diregac ao pedestre com velocidade V. ey
Sejam f, e f, as frequéncias sonoras que o pedestre ouve na 12 ¢ na
28 ait-uiqio, respectivamente, Supondo=se que ndc haja vento, tem-se

A) £>15>15. D) £, = f, = 1.
- ? Cdis A
c) £f; = f,< 1o s < e

Com os pares de valores para (x,y), dados‘abaixo, construlu-se

uma curva. Qual dos graflcos representa dados fornecidos?
(0,0), (2,1), (4,4), (6,7), (8:8), (10,8)

L - ¥| C
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. veloclidade v. Em
9. Um corpe de massa M move-Se no espago com uma
° um determinado instante, o corpe explode em duas partes isﬂgif
passama mover-se na mesma

artes
de modo tal que ambas as p explosao., Se a velocidade

recio e sentido do corpo M antes da
daquma das partes e v/3, qual & o modulo da velocidade da ou-

tra parte?

o D-stn
g; gﬁg :u Eg nenium dos valores aclma.
C) 5/3 v.

10, Quando um himem Se aproxima diretamente de um espelho planc com
uma velocidade de 1,2 m/seg, €le

afasta-se de sua imagem com uma velocidade de 1,2 m/seg.,
aproxima-Se de Sua imagem com uma velocidade de 1;2 m/seg.
aproxima-se de sua imagem com uma velocidade de 2,4 m/seg.
mantem uma distancia constante de sua imagem.

ve sua imagem invertida.

HMoOws

11. A distdncia de Merciirio ao Sol é de aproximadamente 1/3 daquela
entre a Terra e Sol. Superficies planas, de mesma area, de Merci
ric e Terra, perpendicuwares aos raios solares, respectivamente;
recebem por segundo as energilas Uy © Upe Pode-se afirmar  que

UHIUT e igual a

Ai 1/3. D} 1/9.
B) 3. E) um.
c) 9.

12. A relagdo entre os tamanhos das imagens de um individuo de
de altura, formadas numa camara escura atraves de um =Li
quando ¢ individuo se encontra, respectivamente, as di

de, 24 e 36 m sera

A) 1,5. D; 1/25,
B% 2/3. E) 2,25,
v i

13. A resisténcia de uma lampada de 60
gada a réde de 120 volts, 60 c.p

A) 60 ohms,
B) 120 ohms,
C) 180 ohms.

14, Uma carga e
uma forga

A IIIFI?jm

i .
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15, Caleculon«se a massa da te & che -ﬂa ao resultado:
mp = (5,983 + 0,006) x 1055;:3. wgmg o desvio percentual

associado a @sse caleculo?

A 1- e i b 0'5%‘

Bi 12 E} 05 1%

c) 5%.

16. Um carre partindo de repouso, poreorre um arco de eirculo de riio
R _com aceleragdo tangencial uniforme. Depois de percorrer a dis-
ta8ncia s na curva, o carro atinge a velocidade v,. Nessas condi-

ises. a = velocidade do carro no instante em que “percorreu a dis
éncia s,/2, contada do ponto de partida, e

A) vy/2, /1
B) 2 vy/3. =
1 ¢) v,/y/2.
vy ﬁj $=0
_E) 1/?_1" partida :

17. A aceleragdo de um corpo que executa um movimente harmonico simples
tem, nos extremos do percurse, um valor em modulo que

Aié Zere, D}guﬁaﬂu sinal,
E

il
b

B maximo, e indeterminade.
C minimo.

o~

18, Qual das fémula.s-abaixo é correta? (T = tempo; m = mat
primento; F = fOrga; g = aceleragao; X = comprimento. )

1 md.
i ——— Etaran] D —
A) T o Ve ) T =2W
B) T = 21/ & E) T = 2ff
c)r=2 /B
E -
19, A vista de pessoa no 3 & capaz

esteja no a uma di ia

de uma pessoa normal uma
tancia focal igual a 5 em., Ne
visto claramente pela
uma disténeia d do 61

A) 3 em. L 4!

i o
e i
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0 diagrama representa, aproximadamente, a velocldade de um peque=
no foguete, com um sé estaglo, langado verticalmente. Aplica-se

aos problemas 20, 21,22 e 23.

Ve

e ; &0 T 100 | sea

20, Enquanto o motor esta funcionando a acelerag@o €

A) 5,00 x 107 m/sge?, n} 9,8 m/seg?. q
B) 2,5 x 10 mésa A E) nenhum dos valores acima.
¢c) 50,0 m/sege,

21. A altura em gue o motor . diixa de funeionar e
A} 5,00 x 10 m, n} 1,00 x 10°m.
E

B) 2,50 x 10_m. nenhum dos valores
c) 5,00 x 10”m. '

22, 0 foguete atinge sua altitude maxima no instante

A) 10,0 seg. n} 114,8 seg. -
B) 60,0 seg., E) nenhum dos valores
c) 5,0 seg. i

232, A altitude maxima atingida pelo faguuqu&

A) 3,00 x 10%m,
B) 2,50 x 10°m,
c) 1,500 x 10%m. .

24, 0 freio hidraulico de um automo
risico:

da Lel de Hoc
da segunda
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um sinal sencidal de mesma amplitude A @

com © mesmo comprimento de onda de 10 m, -
Um observador em P, depols de certo tempo,
suficiente para que ambos o8 sinais alcan P
cem P, observara um sinal cuja amplitude

| | Ay M T a
26. Duas fontes sonoras A e B emitem em fase : '
N

vale : 1 \En
A) 2A. n; A l‘“
B Ar ) -E ll- El‘ B
c) A/2.

27. Uma esfera & carregada uniformemente com densidade velumétrica

de ¢ Para pontos P, internos a esfera e que g6 encontram a
uma d.ﬁ:‘ﬁau "n" do centro da esfera, o campe elétrico E

é nule, :

independente de "r".

aumenta com :r:; _ _ R

diminui com "r",

¢ & o mesmo que se teria se tdda carga estivesse concentrada ne
_ centro da esfera. e -

28. Um eilindre 8eo, de raie interng R e com sSeu elxe na posigie
horizontal, z'ol; num plane t‘nﬁr;gh horizontal. No seu _w___
encontra-se uma esfera de ralo um pouco majer do que |
de massa M. Das cinco figuras abaixo qual e a que mostra corre-
tamente a posigdo da esfera no interior do cilindre?

HOoQW=

M)

(4

[N

S
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29, A respeito de um espelho convexo pode=-se alfirmar que:

forma imagens direitas e diminuidas.

A

B) niae forma imagens diminuidas.

C) suas imagens nio podem ser proje“adas sébre um anteparo.

D) forma imagens reals.

E) suas imagens sao mais nitidas que aguelas dadas por um espelhe
plano.

30, Para que um homem de 1,80m de altura possa ver-se da cabega aos
pes num espelho plano vertical ret ar, cuja parte superior
esteja a altura da cabega, & necessario que a altura do espelho

seja pelo menos de

A) 0,90 m. n} 1,80 m.
B) 0,60 m. E) 1,20 m.
c) 0,50 m.

31. No eircuite da figura
L = linpada de 6 v e 12 w, 7 *
C = cendensador de 1 pf
S = chave de 3 posi Eé};,’ [0)
E = bateria de 6 volts, _-\
B = indutor de 1 mH e 3 ohms.
Sendeo Il-' I» e I. as inten=
sidades 1um§n a3 de L, pa-
ra S nas posigées 1, 2 e 3, £
tem=-se £l

A) I, > I,>1,. i
B) I, = 0 e Ip >Iz.
c) I, =0el, =Iz
D) I;=0e I,>1;.
E) I,< L < Iz

32, Qual é o tempe que ag radiages eletromagnéticas emitidas pele Sel
levam para chegar até nos, se a distancia de Sel a Terra

milhGes de quilometros?

A) zere seg. (instantéaneo) D} gOO horas. . r
B 500 Beg. E SeEe . ' e
c) 50 min. / N

I—i& : J - . !1' -

33, Em uma lampada incandescente em funcionan
de seu filamento tem a temperatura mais t
pada e alimentada por uma fonte de corre

A) o centre, que é o pento mais
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hé
o) =

4. velocidade da luz na
& 3/4 da vel 4 =
iﬂdiae e refragio da ';ﬁaa >/ veloolidade da luz no ar

2,65, D} 0 mesme que o do ar,
1:;33. impossivel de se calcular com
lﬂﬁnn esBa MEHHIQEI'&-

55+ Quando vistas atrave  de um vidro vermelho, as fOlhas verdes de
uma arvere

Is

parecem quase pretas,

B) tornam-se praticamente invisiveis.
C) sdo vistas com sus cor natural.

D) apresentam um aspecto azulado.

E) parecem amarelas.

,'569 Um alfaiate, desejando combinar a oBr de um fio de linha azl
com uma Ioupa E.Z‘ﬂlp Gﬂé""‘ﬂ. fazé=lo

sedb iluminagdo amarela.

sob 1luminagdc azul,

perto de uma janela, a luz do dia.
sob iluminacao vermelhnu

seb iluminagio verde,

37 Duas Iahp-dna, ouja tensdo nominal é de 110 v-lts, sendo uma de
10 watts e a outra de 100 watts, s2o ligadas em serie em uma T

mada de 220 volts.

A) As dias lampadas acenderao com brilho normal,
gnlampm:la.de mwgtta:pusuntmmmmm

e logo se queimara.
A lampada de 1mmﬁtsdnmm1=;n:dlm;ﬁ
D A lémpada de 100 watts apresentara um brilhe acima

e logo se queimara.
E) Nennhuma das lampadas acendera.

HYaows

L

38. Um tube em U contende mercurio

maummumn'm
outros A e B, sendo m

mn na.:l.ord.o a B.
...&.

eﬁel, ult.ﬂnll

vel x se se
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40,

41.

43,

44,

;h
39, Considere um vaso contendo agua; =4 S= A g s

come na Figura av lado, Je © - T
vel h for 5,1 cm, entaoc a ve ocidade
dade da agua através do orificio
A e

1 em/seg.

10 cm/ seg.

100 om/ seg.

1000 em/seg.

10000 om/Eeg.

A sombra de uma nuvem sdbre o solo tem a mesma forma e tamanho

Dos seguintes objetos, qual seria visivel em uma sala perfeita

A) L/2,
B) 2L,

Afastande-se uma da outra as placas de um capacitor }

o

HUam=

que a propria nuvem porque os ralos solares sao

praticamente paralelos.

muito divergentes.

POUCO NUMErosos,

todeos convergentes a um mesmo ponto.

maito num rosos. |

Z=N=Y:

mente escureaida?

Um espelho, '
Qualquer superficie de ¢ér clara,
Um fio aquecido ao rubro,

Uma l8mpada désligada.

Um gato preto,

HOoW>=

Um péndulo simples de comprimento L; tem um periodo T quando

oscila na Terra, Depols e levado da Terra a um p R -|
cuja massa e duas vezes a massa da Terra e o ralo e das veze
o raio da Terra. Parz que o péndulo oscile ¢om o mesmo
do T, ne planeta "X"; seu comprimento devera ser

n} 1wy 2.
E) 4L,

C 2.

carga constante

a ¢ pacidade aumenta.
a diferenga de potencial entre as placas

B "
C) a diferenca de potencial entre as placas dimin
Ié a carga nas placas diminui, {

=

a carga nas placas aumenta.

Dados tro reci tes idénticos, um
nitmgnuio, ﬂﬂtﬂ%dl de carb n

bendo-se que todos s estdos
sdo, pode-se afirmar que o recipi
contem

C) nitrogénio,
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*5- Ihc

n.llri-e
agoe, tro de alumints ques pess Enﬂ £, ocont 0/g de agua a

Quantas gramas de al
t(ultrintn resfriar a uniniq S ;mg?dﬂm ser introduzidas no
Caler especirico de aluminie. o

'q'a? Qﬂif.!_)
3¢ &, D) 112 g
?fﬁgé. i :

46. Se as relagdes entre a corrente I e o potencial V para dois ele--

7.

48,

mentes de aimu:lta podem ser representadcs peles graficos abaixo,

43 I,

N
<

pede-se afirmar que

a muisﬂﬂdﬂa para ambes os elementos & o

Stansenteﬂagzgul .4 h

D) quante maior ¢ angulo ii, menor & a z\aai
linear, '

E) nenhum dos elementos de cirouito & linear.

A} os el smentos obedecem a lei de ohm; _‘ "

Um fogdic elétrico com quatre "bScas" um f&rne
lelo, esta ligado a uma fonte de
poténocia elétrica consumida pele mesmo & o
bdcas e ¢ férno estdo fornecende o maior I
segundo, porque nasse case, Al

a tensdo eficaz aplicada ao fogio e
a resis ia equ:l.m:nte d'. C

as resi
o valor
as resi

HMOoQm>

Uma composi _ de ¢
treche rntuqf. ﬁ "““}' j
quande vazia, do m Juay

A) :-::n-qu-r

n)rm;

C) porque
gGes es
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49, Dois condensadores, um de capacidade C; carre;ado com CArga Q, ©

50.

outro de capacidade C, descarregado, ~sio conectados em paralelo.
Quande o equilibrio “for estabelecido as cargas dos condensado=
res serao

c oy 4 ©
AJQ;-—-—I-E—*—EQB%-_}_":_E Q.
1

Co
B]Ql-_l_;fa_ngz__l_:;&..q.
c]qanL_.QeQe= G2 Qo

o — - __ %
D) @ cl_caﬂe%—cl'caq,

Duas particulas P e Q est@s inicialmente em ram-?t
de uma distancia de 1,00 m. P tem uma mn.agu de 0,
massa de 0,50 kg. P atrai Q_g Q por a&l.vuz at:
forga constante de 1,0 x 107" Nenhuw

sobre o sistema. A que diatmia. a.pu*tir a
P, as part culas irao colidir?

0,75 m, D) 1,35 m
Bf 2} R :

0,40 m,
0,30 m,

Scanned by CamScanner



